

[区域新闻]

6项目落户胶州总投资207亿

□半岛记者 张超 报道

本报讯 10月21日,跨国公司领导人青岛峰会胶州市项目集中签约仪式在青岛府新大厦举行。总投资207.6亿元的青岛万洋众创城、碧桂园智能门窗产业园、上合克萨(青岛)智能创造产业园、盈丰供应链金融及空港物流、青岛豪门实业台湾之星、海邦恒科燃煤污染控制项目等6个项目签约落户胶州市,涵盖智能制造、现代物流、节能环保等领域。

今年1-8月份,青岛市外贸进出口、固定资产投资等各项经济指标都保持高速增长,这体现了青岛市在对外开放方面所作出的努力,也体现了

企业家投资青岛的信心。6个项目在首届跨国公司领导人青岛峰会落幕之际集中签约,可谓恰逢其时。青岛市委、市政府将努力打造让企业满意、舒服的营商环境,服务好落户企业在青岛的发展。同时也希望广大企业家多提宝贵意见,推动区域营商环境不断改善。

胶州作为上合示范区核心区所在地,伴随着总体方案正式获批,这座传承开放基因的千年古埠、开放名城再次站在了高质量发展、高水平开放的新风口、最前沿。在“打造‘一带一路’国际合作新平台”使命感召唤下,胶州坚持精兵强将攻山头、典型引路稳阵

地,主动融入15个攻势,以开放心态、平台思维整合优质要素资源,仅今年1-9月份,签约引进303个总投资2608亿元项目,其中“四新”产业项目占比高达72.9%,区域发展活力、创新创造能力和社会关注度全面增强。胶州将以更加开放的视野、更加真诚的服务、更加积极的姿态,深化“一次办好、每次满意”改革,加快流程再造,营造市场化、法治化的国际一流营商环境,努力让企业感到舒服、让企业家感到舒心,共同创造属于大家成就和梦想,为建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市贡献力量、展现担当。

中国科技产业化AI开放服务基地(青岛即墨)落户即墨

产业创新,即墨又多一个大平台

□半岛记者 杨阳 通讯员 刘耀泽 袁玉坤 报道

本报讯 日前,中国科技产业化AI开放服务基地(青岛即墨)项目签约仪式在青岛市即墨区举行。青岛科技创新园(青岛服装工业园)与北京国科创新集团(以下简称国科集团)签署了战略合作框架协议。这是青岛服装工业园“蝶变”为“青岛科技创新园”的第一次实质性突破。

此次落户的中国科技产业化AI开放服务基地(以下简称“基地物业”)位于青岛市即墨区孔雀河七路,基地整

体规划面积约为10000平方米。一期的建筑面积约为4850平方米,配备停车场。二期的建筑面积为5000平方米,计划于2020年底前开工建设。

基地将重点打造“AI+成果转化”和“AI+产业导入”两个平台。“AI+成果转化平台”建设分为两个周期。一期将建成门户、移动端及数据库,建立山东、青岛、即墨区、科创园等基础数据库,首批计划入库600项可转化成果进行匹配和引导,预计此后每年将增加500~1000项可转化成果。二期首批计划入库3000项成果,将根据青岛、即

墨产业实际需求,完善功能,扩大成果数据库,加快成果与科创园区的深入匹配和引导,显现集聚效应和产业链全链成果的联动性,促进成果转化效率,提升企业服务质量,增强专家人才引育能力。

据了解,此次签约标志着青岛科技创新园与国科集团的战略合作进入了实质性推进阶段,对青岛科技创新园实施创新驱动发展战略,加快推进自主创新示范区建设,构建现代化产业体系 and 推动经济高质量发展具有重要意义。

心理健康服务 走进城阳志愿服务大集

□半岛记者 张彤 葛梦杰 黄冬梅

10月19日上午,由城阳区委宣传部、城阳区文明办主办,城阳区卫生健康局、城阳区教育和体育局、城阳区疾病预防控制中心协办,半岛都市报《城阳新闻》承办的志愿服务大集再次与市民相见。参与本次志愿服务大集的志愿单位有城阳区第二人民医院、青岛正阳心理医院、青岛瑞阳心语、梁凯文心理研究院、城阳区第三实验小学以及大家集团太平洋房屋、奥维斯健身等。一大批心理健康志愿者来到活动现场,给市民带来心理知识宣讲、心理咨询、心理检测、心理义诊、心理科普等服务。

城阳十三中心心理健康教育高级教师、国家二级心理咨询师、城阳区心理工作坊骨干成员、城阳区家校宣讲团聘任讲师王利利,现场针对亲子关系、婚姻等方面为市民普及心理知识,分享案例,教市民情绪管理实操,互动游戏剪刀石头布手操,嗨动全场。

城阳区第二人民医院精神卫生科的专家团队给市民们带来了《孩子的心理营养》主题宣讲。青岛正阳心理医院的心理咨询师高晓红为大家带来了《情绪与健康》主题宣讲,心理暗示互动小游戏寓教于乐普及心理健康知识。

自2018年7月起,城阳区卫生健康局面向社会公开招募心理健康志愿者,至今已组建起一支涉及卫生、教育、政法、社会组织等100多人的心理健康志愿者服务团队。如果您也想入驻城阳区志愿服务大集,为市民服务,可与我们联系,联系电话:66733311。

聚焦课堂,凝聚学校变革的力量

山东省第七届小学校长大会在青岛即墨举行



◀山东省第七届小学校长大会开幕式现场。

▶在德馨小学举行“三生课堂”建设现场会。



□半岛记者 华敬方 通讯员 王功修

10月20日至22日,由山东省教育学会教育管理研究专业委员会主办,山东省小学教育发展共同体、青岛市即墨区教育和体育局、即墨区德馨小学与华山路小学承办的山东省第七届小学校长大会暨青岛市即墨区德馨小学“三生课堂”建设现场会在青岛即墨举行。

记者在开幕式上了解到,山东省小学校长大会作为全省校长活动的一次盛会,已成为校长们交流经验、探索创新学校管理方法的重要平台。德馨小学作为教育改革的探索者和实践者,其构建的“三生课堂”高效教学模式得到广泛认可,成为课堂教学改革的亮丽名片,在区域内享有很高的知名度和美誉度。借助这次机会,通过相互之间的切磋交流,一定能激发新的思想共振,开阔办学眼界,拓宽课改之路。

会议以“聚焦课堂,凝聚学校变革的力量”为主题,来自省内外的近500名教育专家、学校校长齐聚古城即墨,就推进基础教育创新发展、提高课堂教学质量进行了深入研讨。湖北省武汉市武昌实验小学校长张基广、北京小学校长武维民、青岛市即墨区德馨小学校长乔彩花、中国教育学会学校文化研究分会副理事长冯恩洪,分别作了《让学生站在课堂的中央》《基于素养导向下的课堂教学变革》《三生课堂——从学科教学到学科育人》《聚焦教学设计 引领课堂革命》的报告,带来权威声音和前沿观点,传递了全新的思想理念,引发广泛思考,给人深刻启示;举办了校长论坛,济南齐鲁实验学校校长林雪、淄博市张店区公园新村小学校长房崇光等全省名校长介绍了经验做法,进行了智慧分享。与会人员参观了华山路小学社团活动、美术展厅,观摩了德馨小学的升旗仪式、各学

科课堂教学展示、学生艺术素养展示,对两所学校规范化、现代化的教育教学管理及优异办学成绩,特别是德馨小学以“生本、生命、生态”为引领的“三生课堂”给予高度评价。

即墨区立足新的时代大势,积极落实立德树人根本任务,不断深化教育综合改革,注重教育本色回归,教育质量和办学水平稳步提升。德馨小学经过多年探究与思索,建立起以研究儿童为前提,以理解交往的动态生成为特征,以促进儿童生命发展为价值追求,以“生本、生命、生态”三个关键词为引领的“三生课堂”,带来全方位变革的内在动力,引领学校走上一条自我革新、自我超越之路。华山路小学秉承“学习即生活”的办学理念,建构生生教育的理论体系,在提升学生核心素养、提供适合每一个儿童发展的教育方面不断取得突破,在创树一流名校的道路上迈出坚实步伐。

“结对”空巢老人 带来家的温暖

潮海街道和祥社区开展关爱空巢老人活动

□半岛记者 华敬方 通讯员 华成新 周艳

为扎实开展“不忘初心 牢记使命”主题教育活动,为社区居民送去温暖和关爱,近日,潮海街道和祥社区党总支组织党员干部开展了关爱空巢老人活动,通过结对帮扶、走访慰问,营造了良好的帮扶助困的社会环境,让他们感受到社区大家庭的温暖。

活动过程中,党员干部为老人们打扫房间,陪老人们聊天解闷,给他们提供精神慰藉和心理抚慰,增进了与老年人之间的交流与沟通。详细询问他们的生活情况、身体状况及子女外出工作情况,并嘱咐老人在日常工作中要注意身体,有困难或是有需要可及时向党组织反映,党员干部将及时上门为他们解决困难。大家用实际行动弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德,切实把党和政府的温暖送到老人们的心坎上,老人们社区党总支的结对帮扶表示感谢。

据了解,潮海街道和祥社区共有空巢老人17户,截至目前,党总支党员干部已与10名空巢老人结成了帮扶对象,社区党总支结合节日、党支部主题党日等活动等契机开展走访慰问活动,着力提升了服务群众能力。

通过走访慰问活动,进一步拉近了党群关系,凝聚了党心、民心。同时,进一步深化对党的初心和使命的认识。下一步,社区党总支将结合“不忘初心,牢记使命”主题教育,继续在联系群众,为民服务方面出实招,帮助群众解决更多的困难问题。